
—*• .(A villamoskocsik köriéi.)  * Azok az 
öreg emberek. akik a régi jó“ időkben lóvasúti 
kocsikon tettek kisebb-nagyobb utat a főváros­
ban, nem igen tapasztalhatták, hogy társaik ol­
vasgattak volna. Akkoriban csak elvétve akadt 
egy-egv olyan utas. aki hírlapot vagy könyvet 
tartott a kezében és olvasással igyekezett 
agyonütni a' lassan múló - perceket ős órákat 
Azóta azonban, hogy a főváros területén villa* 
mosok futják meg útjukat, nagyot fordult a vi­
lág. Az utasoknak harminc-negyven százaléka 
nem a szomszédjában gyönyörködik, nem az ut­
cák közönségét nézi és nem is bámíil maga elé, 
hanem olvas. Átfutja az utcákon árusított la­
pokat, betűzi; a könyveket, révén annak is, hogy 
az újságok és a könyvek valamivel olcsóbbak 
és könnyebben megszerezhetők lettek. Azok kö­
zött, akik csakis a villamoson megtett ütjük ide­
je; alatt érnek rá az olvasgatásra, nagy szerepet 
játszanak a munkások, a műhelytől a lakásukig 
tartó ut u használva fel árrá, hogy ismereteiket 
gyarapítsák. Ezekre azonban etekiníetben csak- 

; is a nyári idő kedvező, amikor a nap későn 
nyugszik le és amikor késő estig világosság 
van. Ilyen tájban, amikor az esi hamar bekö­
szönt, már nem igen nyílik alkalmuk arra. hogy 
a villamoson olvasgassanak, mert a villamos tár­
sulatoknak igen sok olyan kocsijuk van, amely 
világosság helyett sötétséget terjeszt. A régibb 
rendszerű kocsikon a villamoskörték kopottak, 
•kiégettek vagy ha újak is, oly kicsik és oly rit­
kán , vannak elhelyezve, hogy ■ olvasásra nem 
használhat ók. ..A társaság jórészben az időjüket 
múlt körtéket veszi igénybe s a fémszálas ■' lám­
pákat csakis elvétve, nehány ujtípusu kocsin 
égeti, amiből azután az következik, hogy a 
munkásnép, amely ezeken a közlekedési eszkö- 

- zökön tesz meg olykor égy-egy órai ittál, nem 
juthat abba a helyzetbe, hogy lapját vagy a. 
könyvét olvashassa. Ily körülmények- között 
valóban jogos az az óhaj, hogy- a villamos tár- 
:,sniah>k. '.minden. kocsit világosságot árasztó kör­
tével '■lássanak::el....Ez 'semmivel sem kerül ne- 
kik többe, mint amennyit á lnál rozoga és régi  ̂
körték-f5lemésztenek"S' azonkívül 1 alkalmat nyújt 
a szegényebb embereknek arra, hogy magukat 
ligvahogy művelhessék;


